# Город подготовился к холодам



Анатолий СЛЕПЧЕНКО, главный инженер КУМПП «Брестское городское ЖКХ»

Подготовка к осенне-зимнему периоду 2019/2020 г.г. ведется в штатном режиме. Жилищный фонд города готов встретить холода - паспорта готовности к отопительному сезону получили все теплоисточники и потребители тепловой энергии. Согласно распоряжению председателя облисполкома А.В. Лиса, подача тепла началась с 26 августа в учреждения социальной сферы: больницы, школы, детсады.

Для обеспечения надёжной работы инженерных систем в каждой теплоснабжающей организации и на предприятиях ЖКХ проведен полный комплекс ремонтно-подготовительных работ. Произведены испытания тепловых сетей повышенным давлением, выполнены профилактические работы, капремонты и испытания основного оборудования котельных, инженерного оборудования жилищного фонда, объектов водопроводно-канализационного хозяйства, электрических сетей, газопроводов и др. оборудования. Разработаны и утверждены в установленном порядке температурные графики работы всех теплоисточников.

Но состоянию на 24 сентября получены паспорта готовности

110 состоянию на 24 сентября получены паспорта готовности на все 13 ЖЭСов КУП «ЖРЭУ г. Бреста» (1381 жилой дом, прошедший подготовку к работе в зимний период, в том числе 1106 подключенных к системе центрального отопления). Также зарегистрировано 372 из 532 паспортов готовности жилищно-потребительских кооперативов и товариществ собственников. В полном объеме зарегистрированы паспорта готовности учреждений здравоохранения, культуры, образования, спорта и туризма.

На территории города находится 40 теплоисточников, обеспечивающих тепловой энергией жилищный фонд города, учреждения образования, здравоохранения и прочие объекты соцкультбыта. Из них 28 - городской коммунальной собственности, находящиеся на



балансе КУПП «Брестское котельное хозяйство», - все они получили паспорта готовности к работе в зимних условиях (21 газовая котельная, 4 комбинированных, две работающих на МВТ, одна модульная).

Общая протяженность тепловых сетей, транспортирующих тепловую энергию до потребителей, равна 684,1 км (в 1-трубном исчислении). 322,5 км из них принадлежат КУПП «Брестское котельное хозяйство»

(51,3% - в предизолированном исполнении). На этот год предприятием была запланирована замена 12 км коммунальных тепловых сетей. По состоянию на 24 сентября выполнена модернизация 12,32 км. тепловых сетей в однотрубном исчислении с применением ПИ-труб. Для чего из областного бюджета было выделено 650 тыс. рублей, собственные средства составили 1 250 тыс. рублей.

Выполнены профилактические ремонты и подготовлены к работе 111 ЦТП, обеспечивающих подачу теплоносителя от магистральных сетей непосредственно до потребителя.

Завершена модернизация котельной по ул. Строительной, 56Б с дополнительной установкой котлов малой мощности для эффективной работы в межотопительный период.

Подовая потребность КУПП «Брестское котельное хозяйство» в топливной щепе составляет 32 000 пл. м3. В текущем году у сторонних организаций было закуплено 7 800 пл. м3. Собственными силами произведено 13 400 пл. м3. Оставшаяся часть - в объеме приблизительно 18 800 пл. м3 - будет заготавливаться собственными силами путем переработки имеющегося сырья либо докупаться предприятием посредством проведения биржевых торгов.

По состоянию на 24 сентября на коммунальных котельных созданы запасы топлива в объеме: дров - 7 805 пл. м3 (план 2000 пл. м3); древесной щепы - 1508 пл. м3 (план 3000 пл. м3); древесные отхолы - 817 т. ут (план 50 т. ут); торфобрикеты - 167 т. ут.

отходы - 817 т. ут (план 50 т. ут); торфобрикеты - 167 т. ут. С момента передачи гортопа на баланс КУПП «Брестское котельное хозяйство» реализовано 335 пл. м3 дров (физлицам - 325 пл. м3, юрлицам - 10 пл. м3) и 106 пл. м3 торфобрикета (физлицам - 101 пл.м3 , юрлицам - 5 пл. м3). Все поступившие заявки выполнены в срок и без нарушений.

На сегодняшний день КУП «ЖРЭУ г. Бреста» выполнен доведенный план по ремонту кровель (13 840,2 м2 - 111% от запланированных), ремонту тепловой изоляции в жилых домах (162,1 м3 – 113,4%), ремонту систем отопления жилых домов (761 шт. - 100%), опрессов-



ке и подготовке тепловых пунктов (1 198 ед. – 100%) для прохождения осенне-зимнего периода. В полном объеме выполнена поверка приборов учёта расхода тепловой энергии. **ПКУП** «Комму-

ПКУП «Коммунальник» завершает работы по приведению в готовность 78 ед. автотракторной техники, обеспечивающей зимнее содержание городских дорог и тротуаров: 29 пескоразбрасывателей; 11 тракторов (щетка+плуг); 15 погрузчиков снега; 23



самосвала на вывоз снега. Помимо этого заключены договора с 8 организациями города на оказание услуг техникой в случае выпаления обильных снегопалов.

В КУП «ЖРЭУ г. Бреста» также имеется в наличии 18 ед. спецтехники, обеспечивающей зимнее содержание дворовых территорий. В настоящее время полностью подготовлена вся имеющаяся спецтехника: 10 тракторов (щетка+плуг); 2 погрузчика снега; 6 самосвалов на вывоз снега:

мосвалов на вывоз снега; По состоянию на 24 сентября «Коммунальником» заготовлено 10 тыс. тонн песко-соляной смеси (практика последних лет показывает, что на зимний период необходимо порядка 20 тыс. тонн такой смеси). Работы по ее заготовке продолжаются.

# В городе появится еще один сквер

Этот снимок сделан утром во вторник, 24 сентября, на перекрестке улиц Куйбышева и Мицкевича, где строится Пушкинский сквер. Работники ДЭПа готовятся приступить к укладке тротуарной плитки. Дорожки, как видим, уже размечены, песчаное основание положено.



Что еще сделано? Залит фундамент на месте установки бюста Александра Пушкина. Это в самом центре будущего сквера. Рабочие рассказали, что бюст уже в Бресте, но даже если он и хранится на базе ДЭПа, то им его все равно еще не показывали. Хотя, безусловно, они увидят памятник одними из первых, поскольку им его устанавливать.

А еще они говорили, что не успели перевести дух после недавней подобной грандиозной работы в Городском саду. Это хороший, творческий дух. Это выпавшая

удача построить объекты, куда можно будет приводить детей и внуков и с гордостью заявлять: «А ведь это построил я!»

Кроме сооружения дорожек, работникам ДЭПа предстоит еще поставить в сквере скамейки, наладить освещение. А вот их коллеги из «Коммунальника» займутся озеленением. Ведь этот кусочек городской земли, до сих пор стыдливо прятавший за кирпичным забором свою пустоту и никчемность, теперь должен стать еще и зеленым уголком.

Кстати, первоначально планировалось установить памятник у главного корпуса БрГУ, но председатель горисполкома Александр Рогачук обратил внимание на территорию рядом со «старым» корпусом университета, которая не использовалась. Почему бы не сделать ее зеленой зоной? Чрезвычайный и Полномочный посол России в Беларуси Дмитрий Мезенцев, будучи в Бресте, видел это место и согласился с предложением главы города, чтобы именно здесь разместился Пушкинский сквер.

Что будут иметь брестчане? Среди всех положительных моментов, ассоциирующихся с появлением в городе нового сквера, можно назвать одним из главных и такой: историческое здание университета приобретет законченность в художественном оформлении пространства. С одной стороны его обрамляет Зимний сад, с другой будет обрамлять Пушкинский сквер.

Торжественное открытие Пушкинского сквера намечено на 11 октября.

# Впереди – торжественный ввод

Подходит к завершению начатая три года назад реконструкция очистных сооружений канализации Бреста, включенная в план основных мероприятий к тысячелетию города. Заказчиком объекта, как известно, является «Брестводоканал», генеральным подрядчиком — чешская фирма «Метростав».

20 сентября объект посетила большая группа представителей международных банков и фондов, финансирующих проект кредитными и грантовыми средствами: Северного инвестиционного банка, Шведского агентства международного развития в области сотрудничества, Европейского банка реконструкции и развития, Северной экологической финансовой корпорации.

Гости ознакомились с объемами выполненных работ, и были ими удовлетворены.

«Мы выехали на место и посмотрели, каким обра-

зом были использованы вложенные средства, - отметил первый вицепрезидент Северного инвестиционного банка Томас Врангал. – Я убедился, что этот проект - один из лучших примеров сотрудничества, в котором банк участвовал. Считаю, что совместно мы смогли его реализовать. Он очень важен не только для



Бреста, но и для Беларуси, Литвы и Балтийского моря. Было сделано многое, с нетерпением ожидаем торжественного ввода в эксплуатацию».

Остается напомнить, что основным первоначальным требованием финансирующей стороны было улучшение качества очистки сточных вод, которые поступают из города. После реконструкции качество

очистки значительно улучшится. А вот жители нашего города в первую очередь ждали от проекта избавления от неприятного запаха с очистных сооружений. В результате реконструкция очистных сооружений запах будет полностью утилизироваться - он станет отводиться со всех сооружений механической очистки на очистку воздуха.



## - Официально -



В Беларуси проходит парламентская избирательная кампания. Выборы в Совет Республики назначены на 7 ноября, в Палату представителей Национального собрания Республики Беларусь 7-го созыва – на 17 ноября.

Выдвижение кандидатов в члены Совета Республики Национального собрания седьмого созыва Беларуси пройдет с 9 сентября по 8 октября включительно.

Совет Республики — палата территориального представительства. Порядок ее формирования сочетает элементы выборности и назначения. По восемь членов избираются от каждой области и Минска путем тайного голосования, еще восемь сенаторов назначает Президент. Всего в состав верхней палаты парламента входит 64 человека.



На совместном заседании Президиума Брестского городского Совета депутатов и горисполкома, состоявшемся 23 сентября, кандидатом в члены Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь от областного центра выдвинут главный врач учреждения здравоохранения «Брестская областная больница» Александр Карпицкий.

Выдвижение кандидатов в депутаты Палаты представителей Национального собрания седьмого созыва пройдет в Беларуси с 8 сентября по 7 октября.

Претендовать на место в парламенте имеет право человек, которому исполнился 21 год. Необходимо также постоянно проживать в Беларуси, не иметь судимостей. Кандидат в депутаты может выдвигаться тремя способами: путем сбора подписей, от политической партии, трудового коллектива. Законодательство позволяет выбрать один или несколько способов.

Для того, чтобы выдвинуться путем сбора подписей, их на территории своего округа нужно собрать не менее тысячи. Этим занимается инициативная группа, в ее составе должно быть не менее десяти человек. Регистрируют группы в окружных избирательных комиссиях, они уже сформированы и приступили к работе.

Еще один способ выдвижения - на съездах политических

партий. В стране их зарегистрировано 15. Они могут выдвигать кандидатов по всем 110 округам независимо от наличия там оргструктур.

Трудовой коллектив вправе выдвинуть одного кандидата по тому округу, на территории которого находится предприятие. При этом на нем должно работать не менее 300 человек.

# «Перепись населения:

взгляд на настоящее – шаг в будущее!» С 4 по 30 октября в Беларуси пройдет перепись населения. Это третья перепись в истории независимо-

го белорусского государства (предыдущая кампания проводилась 10 лет назад). Респондентам предложат ответить на 49 вопросов.

Заполнить опросные листы можно будет одним из трех способов: через интернет с 0.00 часов 4 октября по 18 октября, перейдя по

ссылке www.census.by или www.перепись.бел, на мобильных и стационарных участках 4—30 октября, с 21 по 30 октября пройти опрос по месту жительства.

Целью проведения переписи населения является получение информации о населении страны, необходимой для разработки перспектив социально-экономического развития, текущих расчетов, изучения размещения и использования трудовых ресурсов и осуществления научных исследований.

Перепись населения также является основным источником получения данных о численности и структуре населения в сочетании с социально-экономическими характеристиками, национальным и языковым составом населения, его образовательным уровнем и отражает все изменения, произошедшие в межпереписной период. Кроме того, сегодня перепись — это единственный информационный ресурс, позволяющий получить данные о числе семей и домашних хозяйств, их составе и жилищных условиях.

Сведения, полученные в результате проведения переписи населения, необходимы для построения демографических прогнозов (включая показатели смертности и рождаемости) и принятия на их основе управленческих решений в экономической и социальной жизни государства. Это касается как вопросов экономического развития страны с точки зрения размещения и мобильности трудовых ресурсов, укрепления обороноспособности, так и решения социальных проблем, в том числе выделения финансовых средств на пенсионное обеспечение, здравоохранение, образование, строительство жилья и инфраструктуры.

В настоящее время проводятся подготовительные мероприятия, утвержден организационный план проведения переписи населения. Так, на Брестчине будет задействовано порядка двух тысяч переписчиков.

Сергей ЖУКОВ

# Годовщина освобождения – на страницах малотиражек

Администрация Ленинского района г. Бреста наградила Благодарственным письмом коллектив КУМПП «Брестское городское ЖКХ» за активное участие в смотре-конкурсе тематических выпусков малотиражных газет, посвященном 75-ой годовщине освобождения Беларуси и г. Бреста от немецко-фашистских захватчиков.

**На снимке:** награду вручает заместитель главы администрации Ленинского района Светлана Козлович.





# Благотворительный забег

На гребном канале прошел второй благотворительный забег с четвероногими друзьями «4+2». Мероприятие состоялось при поддержке мусороперерабатывающего завода (участок по отлову и содержанию бездомных животных).

Более 30 участников подвергли своих любимцев испытаниям - забег проходил на двух дистанциях: 500 метров и 1 километр. Участников и победителей ждали памятные медали и призы.

В рамках мероприятия осуществлялся сбор добровольных пожертвований в помощь и поддержку четвероногих, оказавшихся по воле судеб без хозяина. Здесь же можно было найти себе друга.

## Наталья ТРИФОНОВА







# От всей души поздравляем юбиляров сентября

# КПУП «Брестский мусороперерабатывающий завод»

ВАСИЛЮКУ Сергею Петровичу, грузчику, - 50!

ЛАПИНУ Сергею Юрьевичу, сортировщику вторичного сырья, - 60!

ЯВДОСЮКУ Олегу Васильевичу, рабочему, - 60!

ДОМАНСКОМУ Николаю Васильевичу, водителю автомобиля, - 60!

## КУП «Брестское ДЭП»

ШЕПЕТУХЕ Сергею Петровичу, начальнику участка, - 40! КУЗЬМИЧУ Сергею Владимировичу, механику, - 40! АЛЕКСЕЙЧИК Любови Степановне, технику по учету, - 55! ЛИСИНЕВИЧУ Петру Михайловичу, электромонтеру, - 60! КПУП «Брестводоканал»

КРОТУ Василию Васильевичу, слесарю, - 50!

АЛЕКСЕЙЧУКУ Геннадию Петровичу, начальнику цеха средств измерений и автоматизации, - 60!

БУЩУКУ Валентину Дмитриевичу, слесарю-ремонтнику, - 60! НЕДЕЛЬКО Михаилу Константиновичу, слесарю-ремонтнику, - 60!

### ПКУП «Коммунальник»

БОРИСЮКУ Анатолию Николаевичу, уборщику городских территорий, - 60!

КУШНЕРУКУ Вадиму Михайловичу, главному инженеру, - 501

ПЕЧЕРЕ Николаю Николаевичу, грузчику, - 50!

ПОЛЕЙКО Светлане Евгеньевне, уборщику городских территорий, - 55!

САМУСИК Наталии Антоновне, уборщику городских территорий, - 50!

ТАРАСОВУ Юрию Алексеевичу, рабочему, - 60!

ЦИМФЕР Тамаре Теодоровне, уборщику городских территорий, - 55!

### КУП «ЖРЭУ г. Бреста»

БАЙДУКУ Игорю Ивановичу, электромонтеру ЖЭС № 6, - 50! ЯКУБОВСКОМУ Алексею Николаевичу, столяру ЖЭС № 1, - 50!

# Спасибо за добросовестный труд в системе городского ЖКХ!

КПУП «Брестский мусороперерабатывающий завод»

ХВИСЮЧИК Владимир Николаевич, тракторист, - 15 лет работы!

НАЙДА Андрей Валерьевич, грузчик, - 15 лет работы! ПАНАСЮК Яков Фомич, водитель автомобиля, - 20 лет работы!

#### КУП «БрестскоеДЭП»

ДУДКО Николай Иванович, рабочий зеленого стр-ва, - 10 лет работы!

ЛАЩ Александр Вячеславович, начальник участка, - 10 лет работы!

### КПУП «Брестводоканал»

БУРЦЕВ Сергей Игоревич, электромонтер, - 10 лет работы! ЖИТНИЦА Сергей Геннадьевич, слесарь-сантехник, - 10 лет работы!

ЯСЬКО Юрий Степанович, штукатур, - 10 лет работы!

КУДРЯВЦЕВА Светлана Викторовна, оператор на фильтрах, - 15 лет работы!

МИКУЛИК Сергей Николаевич, начальник участка сетей канализации, - 15 лет работы!

ПЕТРАШ Игорь Михайлович, мастер участка сетей водопровода, - 15 лет работы!

ШУШПАННИКОВ Виталий Викторович, слесарь-ремонтник, - 15 лет работы!

МИЦКОВИЧ Елена Анатольевна, ведущий инженер по материально-техническому снабжению, - 20 лет работы!

РАЙЛЯН Сергей Иванович, слесарь-ремонтник, - 20 лет работы!

ФИСЮК Светлана Алексеевна, инженер-микробиолог, - 30 лет работы!

ПКУП «Коммунальник»

ЛИТВИНЧУК Николай Александрович, водитель автомобиля,

15 лет работы!

УДОВИКОВ Виталий Иванович, грузчик, - 10 лет работы! ЩЕРБА Леонид Леонидович, рабочий, - 15 лет работы! КУП «ЖРЭУ г. Бреста»

ДОРОШУК Александр Михайлович, главный инженер ЖЭС № 8, - 10 лет работы!

РЫЖКОВ Юрий Андреевич, сторож ЖЭС № 13, -15 лет ра-

РАСИЧ Алексан<mark>др</mark> Владимирович, рабочий ЖЭС № 9, - 15 лет работы!

ХОМЧУК Петр Владимирович, рабочий ЖЭС № 5, - 25 лет работы!

Учредитель: КУМПП «Брестское городское ЖКХ»

г. Брест, ул. Карла Маркса, 57

Т. Брест, ул. Карла Итаркеа, 57 Отпечатано в ООО "БрестВестПресс", тир. 99 экз., заказ № 1105-2019, ЛП № 02330/468 от 08.05.2014 г.,Св-во ГРИИРПИ № 2/136 от 08.05.2014 Выпуск подготовил Анатолий ГУРИН Телефон редакции: 20-72-83, 227 12 02 (МТС), gurin-sb@rambler.ru